Цель проведения данного фестиваля:

- выявления, развития и поддержки детской одарённости в области народного творчества,
- воспитания и развития личной успешности детей,приобщения их к ценностям этнокультурного наследия.

Возрастная категория участников: 8-12 лет и 13-15 лет.

С 1 по 10 марта в МБОУ «Средняя школа №7» провела школьный этап Республиканского фестиваля «Без бергэ». В котором были задействованы все классы и родительский комитет. Всего приняли участие более 60 человек. В отборочном туре конкурса были представлены такие номинации как: «Народный вокал», Инструментальный ансамбль», «Сувениры России», «Народная кукла, «Лучшая выставочная экспозиция», «Семейная династия мастеров» и т.д. В выставке-ярмарке декоративно-прикладных изделий «СУВЕНИРЫ РОССИИ» были представлены работы из разнообразного материала, изготовленные в традициях народного ремесла. Нужно отметить, особое внимание было уделено поделкам из дерева. Среди таких работ можно назвать деревянные статуэтки, ложки, разделочные доски. Особое признание получила кухонная утварь и куклы с народном мотивом. Народные куклы \mathbf{c} древнейших времен занимали особое место декоративно-прикладном творчестве многих народов. Каждый старался показать через куклу все превосходство, особенности традиции, быт и культуру своего народа. По итогам школьного этапа среди двух возрастных категориях в номинации «Народные куклы» были представлены пять разных кукол со своей символикой и народностью. Среди тех работ больше предпочтения получили две куклы представляющие русские традиции и одна татарская. 1 место в категории 8-12 лет получила работа под названием «Русская снегурочка». 2 место заняла кукла символизирующая татарскую культуру. З место по мнению жюри присвоена кукле ручной вязке, которая представляет русскую красавицу.

В номинации «Декоративо-прикладные изделия» представлены работы из ткани, панно с народным мотивом, букет из лоскутков, роспись на стекле. Среди всех работ лучшими были названы в возрастных категориях 13-15 лет работа Екатерины Поповой (букет из лоскутков ткани). В категории 8-12 лет больше предпочтений получили работы Дмитрия Шаронова (разделочная

доска с декоративном орнаментом) и Милена Петрова (панно с национальном мотивом).

В номинации «Художественное чтение» звучали такие произведения как: отрывок из произведения «Чайка» (А.Чехов); «Наш край» А.Пришелец, «След» (М.Джалиль), «Чулок» (М.Джалиль), Э.Ерикэй «Ике канат», Ч.Айтматов «Матернинское поле», М.Булгаков отрывок из «Мастера и Маргариты» . Художественное чтение и народный вокал проходили в школьной библиотеке, где участвовали более 12 человек. По итогам «Художественного чтения» в категории 13-15 лет 1 место заняла Степанова Влада с отрывком из произведения «Чайка» А. Чехова. В той же номинации в категории 8-12 лет 1 место присвоено Азалии Шаяповой (А.Пришелец «Наш край»). 2 место в той же возрастной категории поделили между собой две участницы- Идиатуллина Диляра со стихотворением «Чулок» М.Джалиля и Аглямзанова Диляра с произведением того же автора под названием «След». «Лучшей выстовочной экспозицией были названы работы: Карины Козенковой (8-12 лет) – современная кукла и Дарии Суханаевой (13-15 лет) – тюбетейка для куклы. В номинация «Родные просторы» была оформлена выставка работ в возрастной категории 13-15 лет Снежаны Алексашиной «Осенний вернисаж». И в категории 8-12 лет Лейлы Галиевой под названием «Красочный мир». В финал вышла Снежана Алексашина.

В номинации «Хореография» 1 место заняла Харисова Дина с азербайжанским танцем «Гулем». Так же в этой же номинации были представлены восточный, индийский и мексиканские танцы.

В «Народном вокале» в финал вышла Идиатуллина Диляра с музыкальной композицией «Бер-беребезне яратабыз». Так же Анастасия Скопина исполнила песню на татарском языке «Голлэр устерэм». Помимо этого прозвучали музыкальные композиции на украинском и итальянском языках. В номинации «Народный ансамбль» были представлены вокально-хореографические ансамбли: (13-15 лет) «Халык моңы», (8-12 лет) "Играй гармонь" и «Гармония». По итогам выступлений в данной номинации в финал вышли вокальный ансамбль «Гармония» с песней «Ах вы сени».

В номинации «Творческая семья» участвовали несколько семей: Абашевы- с произведением «Болтливая утка», Курдасовы — «Современная история Бабы Яги» и Гильфановы с произведением — «Куян кызы». Большинством голосов в финал вышли семья Наталии и Вячеслава Курдасовых. В номинации «Театр Мод» были представлены костюмы в категории 8-12 лет — чувашские и марийской народности. В категории 13-15 лет — узбекский и башкирские костюмы. В финал вышла участница представлявшая чувашский костюм.

Нужно отметить, что все участники проявили себя очень хорошо, подошли с большой ответственностью к поставленным целям конкурса. И с большим желанием поучаствовали в фестивале.